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Quindi suppl ico, per quan to ne posso, la | 
Camera perchè vogl ia soppr imere il p r imo 
capoverso del l ' a r t icolo 4. 

Presidente. D u n q u e Governo e Commis-
sione non accet tano l ' emendamen to del l 'ono-
revole Chiesa : passeremo ai vot i . 

Giusso, relatore. Chiedo di pa r la re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Giusso, relatore. I n t e n d i a m o c i : pe r la se-

conda pa r t e si accet ta , que l l a concernen te 
il modo di e lezione del r a p p r e s e n t a n t e di 
t u t t i gli a l t r i opera i fuo r i dei c a r avana , e 
cioè il s i s tema dei p rob iv i r i ; per ques ta 
par te la Commiss ione accet ta . 

Presidente. Onorevole Chiesa, ha inteso? 
Chiesa. Io ins is to ne l l a mia propos ta e 

domando sia vo ta t a per d ivis ione. 
Presidente. P r e g o la Camera di p re s t a re 

a t tenzione : g l i onorevol i Chiesa e Cabr in i 
propongono che il secondo comma del l ' a r -
ticolo 4 sia modificato come s e g u e : invece 
di dire « Un operaio » ecc., come è nel pro-
get to del Governo, p ropongono si dica ne l la 
pr ima pa r t e « I due r a p p r e s e n t a n t i dei la-
voratori ne l l ' a ssemblea consorziale sono e le t t i 
dai l avora tor i stessi f r a gl i adde t t i a l le ope-
razioni por tuar io col s i s tema segui to pe r la 

elezione dei probi viri. » 
E ques ta pa r t e non è acce t ta ta nè dal 

Governo, nè da l la Commiss ione . Ma poiché 
gli onorevol i Chiesa e Cabr in i v i ins is tono, 
la pongo a pa r t i to . 

(Non è approvata). 
Viene la seconda p a r t e : « P e r . ques ta 

elezione possono essere e le t tor i ed eleggi-
bili t u t t i coloro che p res tano la loro opera 
sia m a n u a l e che in te l l e t tua le , a sa lar io o 
s t ipendio, in u n a q u a l u n q u e del le car iche 
re la t ive a l le operazioni < r> si compiono in 
porto, e che al la lor voJt.n non abbiano sti-
pendia t i o sa l a r i a t i al le IO J O d ipendenze . » 

La Commissione ha d ich ia ra to che ac-
cetta... 

Giusso, relatore. La Commiss ione ha di-
chiarato che accet ta so l tan to che l 'e lezione 
del l 'operaio che deve essere n o m i n a t o da l le 
Società, esclusa la ca ravana , sia f a t t a con 
le s tesse norme con le qua l i si e leggono i 
probiv i r i . 

Questo so lamente ha accet ta to , e non la 
formula propos ta ne l l ' emendamen to deg l i 
onorevoli Chiesa e Cabr in i . 

Presidente. Io aveva le t to la seconda p a r t e 
de l l ' emendamento del l 'onorevole Chiesa, ed 
E l l a aveva d ich ia ra to che l ' acce t tava . 

Giusso, relatore. No, onorevole P re s iden te ! 
Presidente. Quale è d u n q u e l ' emendamen to 

che E l l a acce t ta? 

Giusso, relatore. Gl ie l 'ho m a n d a t o in q u e 
sto punto. 

Presidente. L a Commiss ione d u n q u e pro-
pone ques ta nuova d iz ione del l ' u l t i m o 
comma : 

« U n operaio scelto t r a que l l i a d d e t t i 
ai lavor i ed ai servizi del por to di Genova , 
med ian t e elezione f a t t a ne l p ropr io seno 
col s i s tema del la elezione dei p rob iv i r i e d 
al le a l t re condizioni t a s s a t i v a m e n t e i n d i c a t e 
nel r ego lamento di cui a l l ' a r t icolo 31. » 

Cabrini. Chiedo di par la re . 
Presidente. Par l i . 
Cabrini. P r i m a che si proceda a l la vota-

zione di ques ta seconda par te , noi p r e s e n -
t i amo u n nuovo emendamento , che spe r i amo 
v e n g a accet ta to da l la Camera e dal Governo.. 

Poiché Commiss ione e Governo h a n n o 
voluto rendere u n omaggio specia le a ques t i 
250 operai , concedendo loro u n a r a p p r e s e n -
tanza , ugua le a quel la degl i a l t r i ot to o 
dieci mi la lavora tor i , vog l iano a lmeno Com-
miss ione e Governo t empe ra r e ques ta s t r i -
den te ing ius t i z ia , a u m e n t a n d o la r a p p r e s e n -
tanza dei l avora tor i , che non h a n n o i p r i -
vi legi del la ca ravana . 

P ropon iamo perciò che la Camera , a p -
prova to il p r imo comma « un opera io sce l to 
f r a i ca ravana del porto f r anco », vog l i a 
sos t i tu i re a l la seconda pa r t e questo emen-
damen to che p r o p o n i a m o : « due r a p p r e s e n -
t a n t i dei lavora tor i n e l l ' a s s e m b l e a e c c . » 
( l ommenti). 

La nost ra propos ta è q u i n d i di de t e rmi -
nare la r a p p r e s e n t a n z a degl i opera i ne l 
numero di t re , uno pei 200 che cost i tu iscono 
la ca ravana e due per g l i a l t r i otto o d i e c i 
mi la lavora tor i del porto. 

Presidente. Onorevole Cabr in i , questo e-
mendamen to non può essere accet ta to , pe rchè 
dovrebbe essere f i rmato da dieci depu ta t i . 

Cabrini. Ci sono dieci firme.' 
Presidente. Ma come si fa a procedere 

ne l l a discussione, se si improvv i sano così 
g l i e m e n d a m e n t i ? 

Del r imanen te , onorevole Cabr in i , la Ca-
mera questo emendamen to lo ha g ià r e -
spinto , quando non ha a p p r o v a t o la p r i m a 
pa r t e de l l ' emendamen to p resen ta to dal l 'ono-
revole Chiesa e da Le i . 

Cabrini. Onorevole Pres idente , l 'emenda« 
mento del col lega Chiesa p roponeva , che , 
invece di assegnare una r a p p r e s e n t a n z a spe -
ciale ai ca ravana ed una ag l i a l t r i operai^ 
si creasse una r a p p r e s e n t a n z a co l le t t iva a 
t u t t i q u a n t i g l i opera i , conglobando n e l 
corpo degl i opera i au tonomi i c a r avana . 
Ora che la Commiss ione ha r e sp in to ques to 


